

Είναι πανθομολογούμενο πλέον από όλα τα ανώτερα και ανώτατα Πολιτειακά όργανα (πρόεδρος Δημοκρατίας, Κυβέρνηση, Βουλή κόμμα), αλλά και τους διάφορους κοινωνικούς φο-

Του
ΓΡ. ΣΤΕΡΓΙΟΥΛΗ
Δικηγόρου τ. επάρχου

ρείς και το Λαό μας γενικότερα, ότι η χώρα μας βρίσκεται σε μία οικονομική, κοινωνική, πολιτική και πολιτιστική κρίση, η οποία επιδεινώνεται ολοένα και περισσότερο, αφού στο πηδάλιο της εξουσίας βρίσκεται η Νέα Δημοκρατία με την αντιλαϊκή της πολιτική στο εσωτερικό και την πολιτική του «σφάξε με αγάμ' αγιάσω» στα εξωτερικά θέματα, όπως αποδεικνύεται από την απaráδεκτη συμφωνία Μητσοτάκη - Ντεμιρέλ στο Νταβός, να προχωρήσουν οι δύο χώρες στην υπογραφή συμφωνιών φιλίας και καλής γειτονίας, πριν τη λύση του Κυπριακού και ενώ τα Τουρκικά στρατεύματα κατέχουν σήμερα το 40% της μεγαλονήσου.

Η αλλοπρόσβαλη αυτή πολιτική του κ. Μητσοτάκη εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους ακόμα και για τη διατήρηση της ελευθερίας αυτής της χώρας και την ύπαρξη της.

Καίτοι είναι βέβαιο ότι η κυβέρνηση της Ν.Δ. αποτελεί πλέον μειοψηφία στο Λαό. Αλλωστε αυτό θα αποδειχθεί περίτρανα στις εκλογές της Β' περιφέρειας και θα είναι ένα πραγματικό δημοψήφισμα υπέρ του ΠΑΣΟΚ, υστερά και από την επικύρωση της αθωότητας του Ανδρέα Παπανδρέου και από το Ειδικό Δικαστήριο και οι ημέρες της - μήνες της είναι, όπως φαίνεται, μετρημένες, μπορεί να προσφέρει μεγάλη υπηρεσία στο τόπο και το Λαό, αν εκμεταλλευτεί τη ΝΕΑ ΣΕΛΙΔΑ, που ανοίξε ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, ο οποίος πρότεινε τη διακομματική αντιμετώπιση των μεγάλων εθνικών θεμάτων και γιατί όχι, θά έλεγα, και των εσωτερικών μεγάλων προβλημάτων, που ταλανίζουν τους θεσμούς, οδηγούν την οικονομία σε οπισθοδρόμηση και διακυβεύουν και αυτή ακόμη τη Δημοκρατία μας.

Η πρόκληση για τον κ. Μητσοτάκη είναι μεγάλη και αναλογιζόμενος τις ευθύνες του έναντι του Λαού, της χώρας και του Έθνους μας γενικότερα, έχει αποδεχτεί την πρόταση του ΠΑΣΟΚ και με την Προεδρία του Προέδρου της Δημοκρατίας, όπως πολύ σωστά πρότεινε στον Κων. Καραμανλή η «ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ» θα κληθούν όλοι οι πολιτικοί Αρχηγοί (και γιατί όχι και των μικρότερων ακό-

ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΒΗΜΑ

Η ΝΕΑ ΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ ΚΑΙ Η ΕΘΝΙΚΗ ΣΥΝΑΙΝΕΣΗ

*** Η ώρα του προέδρου της Δημοκρατίας**

μη κομμάτων, που δεν εκπροσωπούνται στη Βουλή) σε ένα «Εθνικό Τραπέζι» στην Προεδρία της Δημοκρατίας για να λάβουν αποφάσεις πάνω στα μεγάλα εθνικά θέματα. Πρέπει όμως να ασχοληθούμε με τη δρομολόγηση επίλυσης και των παρακάτω, κατά τη γνώμη μου μεγάλων εσωτερικών και εξωτερικών προβλημάτων, με αναθεώρηση ακόμη και του Συντάγματος του 1975, όπου αυτή είναι αναγκαία:

1. Να εισηγηθεί ο ίδιος ο Πρωθυπουργός στον πρόεδρο της Δημοκρατίας να δοθεί χάρη στους πρώην υπουργούς Τσοβόλα και Πέτσο, που οι αμφιβολίες για την ενοχή τους είναι μεγάλες, για να δημιουργηθεί έτσι η κατάλληλη ατμόσφαιρα της Εθνικής Συνάινηςης.

2. Η εκλογή του εκάστοτε Προέδρου της Δημοκρατίας να γίνεται με καθολική ψηφοφορία απευθείας από το Λαό και όχι έμμεσα από τη Βουλή για να αναβαθμιστεί έτσι ο κύρος του και ο ρόλος του για τη λειτουργία του Πολιτεύματος.

3. Η καθιέρωση της απλής αναλογικής ως πάγιο εκλογικό συστημα για να εξασφαλιζέται έτσι αναλογία ψήφων και εδρών για όλα τα κόμματα.

4. Η θέσπιση βασικών συνταγματικών διατάξεων λειτουργίας των κομμάτων (αρχών) για να καθιερωθεί η διαφάνεια σ' όλες τις ενέργειές τους και η πραγματική αξιοκρατία σ' αυτά.

5. Η εκλογή του Προέδρου του Αρείου Πάγου, και γενικά των Αρειοπαγιδών να γίνεται από τους ίδιους τους δικαστές, για να εξασφαλιστεί έτσι η πραγματική ανεξαρτησία της Δικαιοσύνης. Επίσης να πλασιωθούν όλα τα δικαστήρια με λαϊκούς (ορκωτούς) Δικαστές - μιας ορισμένης μόρφωσης - στην πλειοψηφία τους, για τη σωστή και ταχεία απονομή της Δικαιοσύνης (π.χ. το τριμελές Πλημ/κείο να αποτελείται από 1 τακτικό Δικαστή και 2 λαϊκούς (ορκωτούς) Δικαστές κ.ο.κ.

6. Η πραγματική άρση του απόρρητου για όλα τα ελεγκτικά όργανα της Τράπεζας Ελλάδας, γιατί μέχρι σήμερα μόνο απόπειρες άρσης του απόρρητου έγιναν για την εν λόγω Τράπεζα και τίποτα άλλο.

7. Η αναδιάρθρωση της Δημοσίας Διοίκησης, η ολοκλήρωση της αποκέντρωσης, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Α Β Γ βαθμοί) και της Λαϊκής Συμμετοχής.

8. Όλες οι προσλήψεις στον

ευρύτερο Δημόσιο Τομέα να γίνονται με διαγωνισμό και ειδικές δέσμες στις αδιάβλητες πανελληνιες εξετάσεις σε συνδυασμό με το Ν. 1735/87 για να λαμβάνονται υπόψη και τα κοινωνικά κριτήρια, για να σταματήσει επιτέλους η ρουσφετολογία και να καθιερωθεί η αξιοκρατία στον τόπο μας

9. Το 51% των μετοχών των προβληματικών - διώσιμων επιχειρήσεων, αλλά και όλων των άλλων κρατικών να ανήκει στο Κράτος και το 49% στους εργαζομένους σ' αυτές. Η εξόφληση της αξίας των μετοχών από τους εργαζομένους θα γίνει σταδιακά με παρακράτηση από τα κέρδη των μετοχών τους. Με καλούς MANAGER και τα παραπάνω κίνητρα η αύξηση της παραγωγικότητας θα είναι σίγουρα εντυπωσιακή.

10. Η παραχώρηση στους ακτήμονες για ομαδικές καλλιέργειες καλλιεργήσιμων εκτάσεων και βοσκοτόπων του Δημοσίου, της εκκλησίας, και της Βασιλικής περιουσίας (αφού πρώτα δημιουργηθεί), όχι κληρου ορισμένων στρεμμάτων, αλλά ποσοτών της ενιαίας καλλιεργήσιμης έκτασης ή του βοσκοτοπού, για να αποφευχθεί έτσι η κατάτμησή της και η δημιουργία για την εκμετάλλευσή

τους αγροτοβιομηχανικών Συνεταιρισμών, που είναι ένα όραμα του Ανδρέα Παπανδρέου και του ΠΑΣΟΚ.

11. Η παροχή ειδικών κινήτρων για την ανάπτυξη των ορεινών και νησιωτικών προβληματικών περιοχών.

12. Η δημιουργία και εκποίηση της μη καλλιεργήσιμης (οικόπεδα κλπ) περιουσίας του Βασιλείου για την κάλυψη των ελλειμάτων του δημόσιου τομέα και την ανέγερση κτιριακών εγκαταστάσεων των σχολείων των πανεπιστημίων και των νοσοκομείων.

13. Η χωροταξική αναδιάρθρωση των Νομών της χώρας σύμφωνα με τις νέες συγκοινωνιακές, κοινωνικές, πολιτικές και πολιτιστικές συνθήκες

14. Η υπερκομματική (διακομματική) Παιδεία και Εθνική Άμυνα.
-Λήψη διαφόρων επειγόντων μέτρων για την αναδιάρθρωση και αναβάθμιση της Παιδείας.

- Νέο δόγμα και νέα Εθνική Στρατηγική για την άμυνα της χώρας μας.

- Εκσυγχρονισμός των ενοπλίων δυνάμεων - Παλαική Άμυνα με εκπαίδευση και των γυναικών στα όπλα (διαβιβάσεις κ.λ.π. βοηθητικές υπηρεσίες.).

15. Επιθετική διπλωματική πολιτική και όχι πολιτική ραγιαδισμού διεκδίκηση ένωσης Βόρειας Ελληνικής Ηπείρου με τη Ελλάδα, αφού οι Αλβανοί προβάλλουν διεκδικήσεις σε βάρος της Ελλά-

δας και διεκδικούν το Κοσσυφοπέδιο από τη Σερβία. Ούτε μια σπιθαμή ελληνοκυπριακού εδάφους στους Τούρκους. Μόνο το 18% ανήκει σ' αυτούς ανάλογα με τον πλη-

θυσμό τους. Οι απόψεις του Αρχιεπισκόπου Κύπρου Χυσοστόμου είναι κατά την απόψή μου ορθές.

16. Μείωση των δημοσίων δαπανών (προσπαθεια που έγινε από την Κυβέρνηση Ζολώτα) και φορολογία εισοδήματος δίκαιη. Να πληρώσουν γενικά οι «έχοντες» και όχι οι χαμηλού εισοδήματος πολίτες, οι οποίοι έχουν εγγύσει ήδη τα όρια της φτώχειας. Γενικά να εφαρμοστεί μια πολιτική ανάπτυξης και κοινωνικής δικαιοσύνης, που θα οδηγήσει σίγουρα σε μια άμβλυνση των κοινωνικών αντιθέσεων και σε ομοψυχία το Λαό μας.

17. Άμεση κατάργηση του τρομονόμου και της ειδικής υπηρεσίας, η οποία δημιουργήθηκε μ' αυτόν το Νομο και έχει τη δυνατότητα, στο όνομα δήθεν της παρακολούθησης συνδιαλέξεων τρομοκρατών, να παρακολουθεί τις συνδιαλέξεις οποιουδήποτε Έλληνα πολίτη.

18. Η ψήφιση νέου Νόμου «περί ευθύνης Υπουργών» χωρίς ανάμειξη της βουλής για την παραπομπή, αλλά τη σχετική αρμοδιότητα να έχει η τακτική δικαιοσύνη.

19. Η άμεση μελέτη του δημογραφικού προβλήματος και η λήψη επειγόντων μέτρων, δεδομένου ότι ο συντελεστής γονιμότητας των Ελληνίδων σύμφωνα με τις υπάρχουσες μελέτες είναι πολύ χαμηλός, 1,45 το 1989, δηλαδή ο χαμηλότερος σε σχέση με τις χώρες της ΕΟΚ, των ΗΠΑ, και της Ιαπωνίας.

20. Ο συντονισμός για την άμεση συνεργασία όλων των Ελληνορθόδοξων Εκκλησιών (Ελλάδα, Κρήτη, Κύπρος) με το Οικουμενικό Πατριαρχείο, αλλά και των Πατριαρχείων Ιεροσολύμων, Αλεξάνδρειας, Αντιόχειας, Μόσχας και γενικά όλων των Πα-

τριαρχείων και ορθόδοξων εκκλησιών με τις Ορθόδοξες Εκκλησίες του Ελληνισμού και το Οικουμενικό πατριαρχείο Κωνσταντινούπολης, για να αποτελέσουν έτσι το μετερίζι της Ορθοδοξίας και στηρίγματα και Πρεσβείες της Ελλάδας και του Έθνους μας γενικότερα.

Έπεα κεντρώοντα

ΤΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΟΥΝ ΤΑ ΚΑΝΑΛΙΑ;

Επεμβαίνουν τη ζωή μας, χωρίς εμείς να μπορούμε να επεμβούμε στα προγράμματα. Οι διπλάσιες σχεδόν προβολές ερεθίζουν αντίστροφα το υποσυνείδητο. Ποιος χαρακτήρισε καλύτερα την

Του
Β. ΔΕΡΕΧΑΝΗ

τηλεόραση: Ο Ντε-Γκωλ που την είδε ανερχόμενη, η σύγχρονη της Βουγιουκλάκη ή μήπως μια προφητεία του Πατροκοσμά Αιτωλού στέκει πιο επιγραμματικά;

Αν ακολουθούσαμε όλοι τη συνταγή του Γκρούστο Μάρξ (μην τον συγχέετε με το Μάρξ το μεγάλο, εκείνον τον έλεγαν Κάρολο), που λέει: «Βρίσκω την τηλεόραση πολύ επιμορφωτική» κάθε φορά που κάποιος την ανοίγει, εγώ πάω στο διπλανό δωμάτιο και

Γιατί εδώ συμβαίνει το εξής ανισομερές και ακατάληπτο: αν από τη μεριά της κοινωνίας που γι' αυτή υπάρχει η τηλεόραση, γίνει επέμβαση σε διαστρεμμένα θέματα, προς όφελός της, θα ξεσηκωθούν όλοι: λογοκρίνεται η ελευθερία της σκέψης.

Αντίθετα, αν από την πλευρά του «χαζοκουτιού» υπάρχει θάναυση συμπεριφορά ενώπιον των ιερών και οσίων μας, είμαστε υποχρεωμένοι να την υποστούμε αδιαμαρτύρητα ή έστω, αν βγάλουμε κάποιες κουβέντες, αγανακτισμένοι, εμείς τις λέμε, εμείς τις ακούμε.

Τι λοιπόν μας παρέχει η τηλεόραση;

Ας παρακολουθήσουμε μια στατιστική, η οποία περιλαμβάνει το τελευταίο τετράμηνο του 1991, από τα τέσσερα σπουδαιότερα κανάλια: ΕΤ1, ΕΤ2 ΜΕΓΑ ΑΝΤ1 και Ιδιούμο

Μια μέτρηση στον «αέρα»

τος στις μικρές οθόνες, ητοι από 9 μ.μ. έως τις πρώτες μεταμεσονύκτιες ώρες. Η κατάταξη κατά κατηγορία έγινε επίσης σύμφωνα με τις σημειώσεις στα προγράμματα, και για όσες προβολές δεν δινόταν το στίγμα του είδους, έγινε τοποθέτηση στην κατηγορία «χωρίς χαρακτηρισμό», στην οποία συμπεριλήφθηκαν και οι κομποπολιτικές σειρές.

Δεν λέω ότι είναι απολύτως ακριβής η εικόνα, και παρακαλώ κρατείστε το του Μαρκ Τουαίην, που το έχω αναφέρει και σε άλλες σχετικά ερευνες, ότι «υπάρχουν τριών ειδών ψέματα: τα ψέματα, τα «ιερά» ψέματα και οι στατιστικές».

ΠΟΙΗΣΗ

Η πόλη

Σπίτια ψηλά, λερωμένα
απ' του καυσαέριου την καπνία
δρομάκια στενά, μουντωμένα
χωρίς καθόλου ηλιοφεγγιά.

Όλα αυτά τ' άχαρα σε μένα
φέρνουν σφίξιμο στην καρδιά
και με τα μάτια δακρυσμένα
αναπολώ τα χρόνια τα παλιά.

Τότε που τα σπίτια ήταν κτισμένα

Αγαπητέ μου κ. Υπουργέ
παιρνοντας αφορμή από τις
κωλύσεις σας για τις ιδροαγωγές

ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ Α. ΣΤΕΡΓΙΟΥΛΗΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

64ο Δημόσιο Γραφείο, σας στείλ-
νω σχετικά μου άρθρο, μεθυσ

ΜΟΥΖΑΚΙ
ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ

10-5-1993

ΓΡΑΦ. (0434) 42798
ΟΙΚΙΑΣ (0434) 41361



#

και ορισμένοι από τα άτομα μας
που δημοσιεύθηκαν σε κοινή
τύπη για ενημέρωσή σας.

Φιλικά

